Ранее на сайте Наровлянского районного исполнительного комитета доводились результаты изучения общественного мнения о работе наровлянской милиции. В настоящее время хотим рассказать Вам о принимаемых мерах по реализации замечаний и предложений, которые поступили от граждан.

Так, некоторые из граждан высказали пожелания по пресечению фактов нарушений Правил дорожного движения:

со стороны водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения; 

движения по проезжей части при наличии обочины или тротуара пешеходами и (или) велосипедистами;

нарушений скоростного режима на ул.Октябрьской в г.Наровле.

В рамках реализации данных пожеланий граждан в ежедневном режиме сотрудниками ОВД Наровлянского райисполкома проводятся профилактические мероприятия. За шесть месяцев 2017 года к административной ответственности по ст.18.16 КоАП Республики Беларусь (Управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством такому лицу либо отказ от прохождения проверки (освидетельствования) к административной ответственности привлечено 8 водителей.

Участниками дорожного движения, которыми являются пешеходами и (или) велосипедистами непосредственно в г.Наровле совершено 367 административных правонарушений, ответственность за которые предусмотрена ст.18.23 КоАП Республики Беларусь (Нарушение правил дорожного движения пешеходом и иными участниками дорожного движения либо отказ от прохождения проверки (освидетельствования). 

Ранее в 2016 году от жителей города поступило предложение о рассмотрении вопроса снятия ограничения максимальной скорости движения 40 км/ч на ул.Октябрьской г.Наровля. Данное предложение было рассмотрено и принято решение о снятии ограничения скорости движения. Как результат это привело к тому, что уже в феврале текущего года поступило предложение о пресечении фактов нарушений скоростного режима на данном участке. За шесть месяцев 2017 года при реализации данного предложения за нарушение ПДД, связанных с превышением скоростного режима на ул.Октябрьской г.Наровля к административной ответственности привлечено 56 водителей.

Гражданами города предлагалось рассмотреть вопрос оборудования тротуаров и пешеходных дорожек на улицах Советской и 8 Марта в г.Наровле, а также провести их обследование на предмет освещенности. 

Вопрос оборудования тротуаров и пешеходных дорожек на указанных выше улицах рассматривался 24 февраля 2017 года на заседании комиссии по безопасности дорожного движения при Наровлянском районном исполнительном комитете. Принято решение  рассмотреть возможность устройства тротуаров или пешеходных дорожек по ул.8 Марта на очередном заседании с возможным определением конкретного источника финансирования. Устройство тротуаров или пешеходных дорожек по улице Советская не предусматривать по причине наличия подземных коммуникаций и стесненности сложившейся застройки.

Сотрудниками ОГАИ проведены обследования улиц Советской и 8 Марта на предмет искусственного освещения в темное время суток. По результатам обследования выявлены определенные недостатки и в адрес КУП «Жилкомстрой» направлялись предписания по принятию мер к их устранения. Со стороны КУП «Жилкомстрой» приняты все необходимые меры и освещенность указанных улиц приведена в соответствие предъявляемым требованиям.

Поступили замечания граждан по надлежащему оборудованию нерегулируемого пешеходного перехода, расположенного на пересечении улиц Макаренко, Октябрьской. 

Сотрудники ОГАИ обследовав улично-дорожную сеть направили в адрес КУП «Жилкомстрой» и ДРСУ №186 предписания по оборудованию  пешеходных переходов соответствующими дорожными знаками. В настоящее время граждане могут сами наблюдать, что пешеходные переходы оборудованы дорожными знаки 5.16.1 и 5.16.2 «Пешеходный переход».

В адрес ОВД Наровлянского райисполкома от граждан поступило замечание в части своевременного обновления наглядной профилактического информации. 

В связи с этим на постоянной основе, как участковыми инспекторами милиции, так и сотрудниками ОГАИ производится её обновление и размещение на информационных стендах предприятий и организаций, а также в местах с массовым пребыванием граждан.

По итогам 2016 года на территории Наровлянского района отмечался рост числа преступлений, совершенных в отношении пожилых граждан. Это в свою очередь послужило тому, что жители района высказали пожелание в части посещения участковыми инспекторами одиноких и одиноко проживающих граждан с проведением бесед по вопросам профилактики преступлений.     

 Еженедельно сотрудники милиции во взаимодействии с другими службами в рамках смотровых комиссий посещают по месту жительства одиноких и одиноко проживающих граждан. в первую очередь таким гражданам разъясняются меры по сохранности своего имущества и проводятся профилактические беседы. Это принесло свои результаты и по итогам первого полугодия снизилось число пострадавших граждан от преступных деяний с 37 до 33,в том числе лиц пенсионного возраста и пожилых с 15 до 9.

Мы не останавливаемся на достигнутых результатах и постоянно проводим работу, направленную на обеспечение безопасности наших граждан, защиту их прав и законных интересов.

Начальник штаба  Наровлянского РОВД                                 Д.И.Цалко

