Исполнение бюджета Наровлянского района за 1 полугодие  2017 года


Консолидированный бюджет Наровлянского района по доходам за 1 полугодие 2015 года выполнен на 7347,5тыс.руб. или 45,6% к годовым назначениям (16111,2тыс.руб.).

Поступления налоговых и неналоговых платежей в бюджет района (без учета безвозмездных поступлений из вышестоящих органов) составили 2397,2тыс.руб. или 46% годового плана в 5209,1тыс.руб..

Текущие безвозмездные поступления от других уровней государственного управления составили 4950,3тыс. рублей,  из них 4156тыс.рублей  дотация.

Сложившаяся структура доходов бюджета района выглядит следующим образом: закрепленные доходы и  отчисления от общереспубликанских налогов и доходов – 32,6%; безвозмездные поступления – 67,4%.
В целом плательщиками района внесено платежей во все уровни бюджетов в сумме 2 820,7 тыс. рублей, из них зачислено в местные бюджеты 2 771,9 тыс. рублей, в республиканский – 48,8 рублей. Основной причиной столь незначительных поступлений республиканского бюджета по-прежнему являются возвраты налога на добавленную стоимость отдельным его плательщикам. 

Основными бюджетообразующими предприятиями района за период январь-июнь т.г. явились:

· ОАО "Красный Мозырянин" – удельный вес внесенных предприятием платежей в бюджеты всех уровней составил 9,1% (256,3 тыс. рублей), в бюджет района – 14,1% (158,3 тыс. рублей);

· ГСЛХУ «Наровлянский спецлесхоз» – соответственно 9,0% (254,4 тыс. рублей) и 6,4% (72,5 тыс. рублей);

· КУП "Жилкомстрой" г. Наровля – соответственно 7,2% (202,1 тыс. рублей) и 8,0% (90,1 тыс. рублей).
Основной удельный вес в структуре доходов бюджета района по налогам  (без учета безвозмездных поступлений) занимают: подоходный налог с физических лиц 36,8% (882,0 тыс. рублей), налог на добавленную стоимость – 18,9% (452,2 тыс. рублей), налог на недвижимость – 11,1% (265,5 тыс. рублей), земельный налог – 10,4% (249,9 тыс. рублей).
За прошедший период года в районе установились стабильные темпы в поступлении земельного налога, государственной пошлины, сбора на финансирование государственных расходов, доходы от осуществления приносящей доходы деятельности и компенсации расходов государства, доходы от приватизации жилых помещений государственного жилищного фонда  по которым годовые планы на отчетную дату выполнены на 50 и выше процентов.

В тоже время отстают от заданных параметров зачисленные в бюджет подоходный налог, налог на доходы, налог на добавленную стоимость, доходы от сдачи в аренду земельных участков и имущества, штрафы.  

Наибольший удельный вес порядка 40% в налоговых поступлениях  при планировании бюджета 2017 года занимает подоходный налог. Поэтому малейшее отставание в поступлении данного доходного источника негативным образом отражается на формировании бюджета района в целом.

За январь-июнь текущего года поступления  указанного налога составили 882,0 тыс. рублей. Годовые плановые назначения исполнены на 43,0%, к расчетной норме недополучено 142,6 тыс. рублей.

Усугубляет ситуацию с исполнением доходной части бюджета не выполнение плана по налогу на прибыль. Отрицательные результаты работы предприятий не  только снизили поступления налога на прибыль, но и повлекли  возвраты. В 1 полугодии т.г. в районный бюджет зачислено всего 16,1 тыс. рублей налога или 28,7% годового плана.

Поступления налога при упрощенной системе налогообложения составили 66,3 тыс. рублей или 40,9% уточненного годового плана и 96,9% поступлений за январь-июнь 2016 г. Снижение поступлений обусловлено уменьшением количества плательщиков данного платежа (в 2016 г. – 81, в 2017 г. – 57), по отдельным из них наблюдается уменьшение сумм начисленного и, соответственно, уплаченного налога. 

Уплату единого налога для производителей сельскохозяйственной продукции в районе осуществляют 6 плательщиков, основными из которых являются 2 унитарных сельскохозяйственных предприятия, которыми уплачено в отчетном периоде 24,1 тыс. рублей или 98,8% налога, поступившего от всех его плательщиков. Низкий процент исполнения годового плана (27,4%) и темпа роста к предшествующему году (56,7%) объясняется тем, что в 2016 году по результатам проверки КСУП «Владимировский-Головчицы», проведенной ИМНС по Наровлянскому району, было допричислено и уплачено в бюджет 24,7 тыс. рублей налога. Вместе с тем, положительная динамика выручки от реализации КСУП «Владимировский-Головчицы» (за 5 месяцев текущего года 153,6%) во 2-ом полугодии позволят несколько сгладить заметные отставания.

За первое полугодие 2017 г. в бюджет дополнительно привлечено доходов за счет увеличения ставок налогообложения по имущественным платежам в сумме 276,1тыс.руб., что составило 11,5% в доходах бюджета района. В том числе 142,4тыс.руб. налог на недвижимость и 133,7тыс.руб. налог на землю.

За январь-июнь 2017 г. в бюджет района поступило 379,8тыс.руб. неналоговых доходов, что составило 48,5% годового плана. Удельный вес неналоговых доходов в общей сумме собственных доходов составил 15,8% при 13,9%, планируемых по бюджету.
В структуре неналоговых доходов наибольший удельный вес заняли доходы от приватизации жилых помещений государственного жилищного фонда 38,7% или 147тыс.руб..

По состоянию на 1 июля 2017 г. имеется  задолженность по платежам в бюджет  по налогам и сборам в сумме 8,1тыс.руб., из них по Учреждению «Наровлянская районная ветеринарная станция»-5,7тыс.руб. (задолженность по акту проверки).

Консолидированный бюджет района по расходам за 1 полугодие 2017 года исполнен в сумме 7 845,7 тыс.  рублей, или 48,7% от уточненных годовых ассигнований (план 16 111,2 тыс. рублей).


По итогам работы за первое полугодие кредиторская задолженность по бюджету  составила 12,8тыс.руб.- это неоплаченные расходы по сопровождению программных продуктов, дератизации, приобретении строительных материалов для проведения текущих ремонтов.


Дебиторская задолженность по состоянию на 1 июля составила –29,1тыс. руб. и уменьшилась по сравнению с 1 апреля на 77,8тыс.руб..


Несмотря на все сложности с наполнением бюджета в течении всего отчетного периода обеспечивалось  в первоочередном порядке  финансирование заработной платы работникам бюджетной сферы, включая выплату отпускных, трансфертов населению, продуктов питания, медикаментов, потребленных энергоресурсов.

Структура произведенных в отчетном периоде  расходов выглядит следующим образом: в отрасли хозяйства направлено – 13% при утвержденном бюджете 11,9%, в отрасли социальной сферы –76%(77,8%), другие расходы –-11,0%(10,3%). Сложившаяся структура указывает на опережение в финансировании расходов отрасли жилищно-коммунального хозяйства.
За период январь-июнь 2017 г. на финансирование расходов жилищно-коммунального хозяйства, которые занимают 11,6% удельного веса в структуре бюджета района  направлено 873,4тыс.руб., что составило 46,7% годовых назначений. Расходы КУП "Жилкомстрой" г. Наровля, связанные с оказанием жилищно-коммунальных услуг населению по фиксированным тарифам, профинансированы в сумме 530,5тыс. рублей или 52,4% годовых назначений по соответствующей статье расходов. Не возмещенные затраты ЖКХ в пределах планово расчетных цен и норматива субсидирования составили 37,3тыс.руб..

Сумма средств, направленных в  первом полугодии на финансирование отраслей  социальной сферы составила  5 967,5 тыс.  рублей, или 49,7% уточненного годового плана (план 12 019,0 тыс. рублей).

В сложившейся структуре произведенных расходов  наибольший удельный вес занимают расходы по социально значимым статьям 96,3%, прочие расходы – 3,7 % от всех произведенных расходов.

Приведенные цифры указывают на то, что финансирование расходов производилось в минимально необходимых объемах для функционирования учреждений социальной сферы района. 

Расходы социальной сферы в разрезе  отраслей выглядят следующим образом: в отрасль образования направлено -2969,9тыс.руб. или 37,8% удельного веса от всех расходов бюджета района), здравоохранение 1679,1тыс.руб. (21,4%), физическая культура, спорт, культура и средства массовой информации -432,6тыс.руб.(5,5%), социальная политика 885,9тыс.руб. (11,3%). 
Для развития учреждений социальной сферы района привлекаются дополнительные источники финансирования, сформированные за счет осуществления деятельности, приносящей доходы.
Объем поступлений от внебюджетной деятельности по учреждениям социальной сферы возрос к уровню прошлого года на 5,2% и составил 153,2тыс.руб. или 2,6% от бюджетного финансирования расходов. Доведенные задания в целом по отраслям выполнены на 50,6%.
За истекший период текущего года работниками финансового отдела проведены три проверки по вопросу правильности и обоснованности выплат льгот и компенсаций населению, пострадавшему в результате катастрофы на ЧАЭС  - это филиал «Наровлянский ТУП «Прыпятский Альянс», КСУП  «Владимировский-Головчицы», Наровлянский завод гидроаппаратуры.

По итогам проверок установлено нарушений на общую сумму в 18,3тыс.руб., в том числе незаконного получения средств из бюджета 5,4тыс.руб., использования средств с нарушением бюджетного законодательства в сумме 12,9тыс.руб..

В нарушение требований Постановления СМ РБ №1842 «О введении контрактной формы найма на работу» при досрочном расторжении контрактов суммы единовременных выплат и пособий  за неотработанный по контракту период не были возвращены в республиканский бюджет в филиале «Наровлянский» и в КСУП «Владимировский-Головчицы».
В КСУП «Владимировский-Головчицы» установлены завышения в расчетах предъявляемых к возмещению из бюджета, а также незаконные выплаты детского пособия в повышенном размере.
Согласно действующих норм Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях за использование с нарушением законодательства средств бюджета наложены три административные штрафы на должностных лиц в размере 27 базовых величин и на два  юридических лица– в размере 100% сумм нарушений. Большие суммы штрафных санкций указывают на то, что ответственность субъектов хозяйствования за использование бюджетного рубля не по закону на строжайшая.  
