                                    Уважаемые граждане!

Информируем, что с 1 января 2017 года вступает в силу Закон Республики Беларусь от 18.10.2016 года «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Беларусь», которым изменяется ряд объектов и ставок государственной пошлины.

         Так,  за выдачу  паспорта гражданина Республики Беларусь  для постоянного проживания за пределами Республики Беларусь размер государственной пошлины составляет 10 базовых величин.
       За выдачу иностранному гражданину или лицу без гражданства, временно или постоянно проживающим в Республике Беларусь, двукратной визы для выезда из Республики Беларусь и въезда в Республику Беларусь размер государственной пошлины составляет 3 базовые величины.
        За выдачу гражданину Республики Беларусь, иностранному гражданину или лицу без гражданства, постоянно проживающим в Республике Беларусь,   документа о приглашении иностранного гражданину или лица без гражданства в Республику Беларусь размер государственной пошлины составляет 2 базовые величины.

За выдачу гражданину Республики Беларусь, иностранному гражданину или лицу без гражданства, постоянно проживающим в Республике Беларусь,   документа о многократном приглашении иностранного гражданину или лица без гражданства в Республику Беларусь размер государственной пошлины составляет 6 базовых величин.

За выдачу иностранному гражданину или лицу без гражданства, временно проживающим в Республике Беларусь,   документа о приглашении в Республику Беларусь размер государственной пошлины составляет   3 базовые  величины.
Одновременно информируем, что постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28 ноября 2016 года № 974 с 1 января 2017 года базовая величина установлена в размере 23 рубля.
