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С 1 января 2022 г. стартовал республиканский конкурс по сокращению выбросов от механических транспортных средств.
В конкурсе могут принимать участие юридические лица и индивидуальные предприниматели, в собственности, хозяйственном ведении или оперативном управлении которых находится 25 и более единиц механических транспортных средств.
Для участия в конкурсе организации в срок с 1 января до 15 февраля года, следующего за отчетным, направляют в комитет природных ресурсов по месту их нахождения отчет участника республиканского конкурса по сокращению выбросов от механических транспортных средств.
В ходе его проведения будут выбраны 6 организаций – по три в каждой номинации отдельно, которые будут награждены дипломами с выплатой поощрений в размерах, соответствующих различным степеням диплома.
Порядок организации и проведения конкурса определен Инструкцией о порядке проведения республиканского конкурса по сокращению выбросов от механических транспортных средств, утвержденной постановлением Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды от 29 августа 2019 г. № 27.
Гомельский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды (246050, г. Гомель, ул. Ирининская, 1; адрес электронной почты отдела контроля за охраной и использованием атмосферного воздуха: air-okproos@mail.gomel.by).

