О направлении разъяснения по Указу Президента Республики Беларусь от 19.09.2017 №337 «О регулировании деятельности физических лиц»
Подпунктом 1.1 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 19.09.2017 № 337 «О регулировании деятельности физических лиц»  определен перечень видов деятельности, которые не относятся к предпринимательской деятельности. В данном перечне указаны, в том числе, косметические услуги. Физические лица при осуществлении видов деятельности, указанных в подпункте 1.1 пункта 1 Указа № 337, уплачивают единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц в порядке и сроки, установленные главой 35 Налогового кодекса Республики Беларусь.

Исходя из анализа норм Государственного стандарта Республики Беларусь СТБ 1266-2016 «Услуги бытовые. Услуги парикмахерских. Общие технические требования» отличительной особенностью косметических услуг является применение их на организм здоровых людей, и такие услуги не включают в себя медицинские услуги, направленные на медицинскую диагностику, лечение, медицинскую реабилитацию.

В соответствии с подпунктом 26.1.18 пункта 26 Перечня видов деятельности, на осуществление которых требуются специальные разрешения (лицензии), и уполномоченных на их выдачу государственных органов и государственных организаций, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 01.09.2010 №450, к работам и услугам, составляющим лицензируемую медицинскую деятельность, относятся работы и услуги по массажу, которые подлежат лицензированию в Министерстве здравоохранения Республики Беларусь. Для целей лицензирования под массажем, указанным в Перечне, понимается массаж, выполняемый руками (за исключением косметического массажа здоровой кожи лица, шеи и области декольте), независимо от его разновидности (лимфодренажный, миотонизирующий, антицеллюлитный, медовый т.д.).
В свою очередь, постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.03.2011 №309 утвержден Перечень процедур (исследований, манипуляций), относящихся к работам и услугам медицинской деятельности по физиотерапии, косметологии, пластической эстетической хирургии (далее - перечень процедур).
В соответствии с перечнем процедур вакуумно-роликовый массаж (п. 1.3.10. роликово-вакуумный массаж) относится к работам и услугам по физиотерапии и составляет лицензируемую медицинскую деятельность.
В случае, если при оказании услуг антицеллюлитного и глиняного обертывания используется физиотерапевтическая аппаратура, то необходимо получить лицензию Министерства здравоохранения на медицинскую деятельность в части работ и услуг по физиотерапии.
С учетом вышеизложенного, к косметическим услугам, предусмотренным Указом №337, может относиться только  косметический медовый массаж здоровой кожи лица, выполняемый руками, а также услуги обертывания, если такие услуги оказываются без использования физиотерапевтической аппаратуры и не имеют направленности на лечение.

