[bookmark: _Hlk52805546]Уведомление о проведении общественных обсуждений экологического доклада по стратегической экологической оценке 
(далее - СЭО) градостроительного проекта общего планирования
«Схема комплексной территориальной организации Наровлянского района»

Государственным органом, планирующим разработку документации, является Наровлянский районный исполнительный комитет, 247802, г. Наровля, ул. Коммунистическая, 3, телефон/факс: 8 (02355)-4-33-12 (приемная), 8 (02355) 4-32-41, электронная почта: isp@narovlya.gov.by.
Стратегическая экологическая оценка проводится для градостроительного проекта «Схема комплексной территориальной организации Наровлянского района» (далее – СКТО Наровлянского района). 
СКТО Наровлянского района выполняется по заданию Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь на основании перечня градостроительных проектов, заказ на разработку которых подлежит размещению в 2022 году, утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 января 2022 года № 10 и договора       № 3-ГР/22 от 16 мая 2022 года. 
Цель разработки СКТО Наровлянского района – совершенствование территориальной организации района, способствующей устойчивому и конкурентоспособному функционированию территорий и населенных пунктов, повышению эффективности управления в части достижения компромисса между общереспубликанскими и местными интересами, относительно рациональных видов и режимов использования территории района с учетом социально-экономических потребностей, экологических ограничений, ресурсных возможностей. 
Принимая во внимание тесную взаимосвязь территориального, социально-экономического, инфраструктурного развития Наровлянского района и сельских населенных пунктов (г. Наровля, Головчицкий сельсовет, Кировский сельсовет, Вербовичский сельсовет, Наровлянский сельсовет) проект разрабатывался как документ, способствующий взаимоувязанному развитию района и сельских населенных пунктов.
СКТО Наровлянского района в соответствии с требованиями пункта 1.2 статьи 6 Закона Республики Беларусь №399-З «О государственной экологической экспертизе, стратегической экологической оценке и оценке воздействия на окружающую среду» является объектом стратегической экологической оценки. СЭО осуществлялась параллельно разработке СКТО и была интегрирована в процесс проектирования. 
Градостроительный проект общего планирования «Схема комплексной территориальной организации Наровлянского района» утверждается Наровлянским районным Советом депутатов.
Сроки проведения общественных обсуждений: общественные обсуждения по проекту проводятся в течение 30 дней с 25.09.08.2023 г. по 24.10.2023 г. (включительно).
Замечания и предложения по экологическому докладу по СЭО принимаются в письменном и электронном виде в сроки проведения общественных обсуждений в период с 25.09.08.2023 г. по 24.10.2023 г.
С экологическим докладом по СЭО можно ознакомиться:
в электронном виде на сайте Наровлянского районного исполнительного комитета в разделе «Общественные обсуждения», http://narovlya.gov.by  
на бумажном носителе в Наровлянском районном исполнительном комитете, г. Наровля, ул. Коммунистическая, 3, в рабочие дни с 8:30 до 13:00 и с 14:00 до 17:30, контактное лицо – начальник отдела архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Наровлянского райисполкома Рябчевская Маргарита Владимировна, тел. (02355) 4 30 59.
Замечания и предложения направлять можно по следующим адресам:
Наровлянский районный исполнительный комитет, г. Наровля,            ул. Коммунистическая, 3, в рабочие дни с 8:30 до 13:00 и с 14:00 до 17:30, контактное лицо – начальник отдела архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Наровлянского райисполкома Рябчевская Маргарита Владимировна, тел. (02355) 4 30 59, электронная почта: isp@narovlya.gov.by.
Научно-проектное республиканское унитарное предприятие «БЕЛНИИПГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА»: 220002, г.Минск, пр.Машерова, 29, контактное лицо - инженер Лысенко Валерия Дмитриевна,                           тел.: (017) 365 24 94, электронная почта: prim@irup.by.
Заявления о необходимости проведения собрания по обсуждению экологического доклада по СЭО можно направить в течении 10 рабочих дней с даты начала общественных обсуждений (до 04.10.2023 г.) в письменном виде посредством связи с использованием электронной почты на адрес: isp@narovlya.gov.by; почтовой связи по адресу: 247802, г. Наровля,              ул. Коммунистическая, 3.
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В случае поступления от общественности заявления о необходимости проведения слушаний (собраний) по обсуждению экологического доклада по СЭО дата и место проведения будут сообщены дополнительно.
