Наровлянская районная энергоинспекция предупреждает: рыбалка вблизи ЛЭП смертельно опасна!

Наровлянская РЭИ проводит активную разъяснительную работу среди населения, направленную на профилактику электротравматизма. Отдельные категории людей – в группе особого риска. Одна из них – рыболовы-любители.

С наступлением тепла многие из них (в том числе и юные рыбаки) устремляются к водоемам, вблизи которых нередко проходят воздушные линии электропередачи. В распоряжении рыбаков сейчас бесчисленное количество снастей, в том числе удилища длиной от 4 до 12 (!) метров. Если такую удочку поднять вверх под воздушной линией электропередачи, этого может быть более чем достаточно, чтобы попасть под напряжение. Опасность электричества в том, что порой не требуется даже прямого контакта с токоведущими частями электрооборудования, – риск поражения возникает даже при приближении к ним на недопустимое расстояние. И печальная статистика прошлых лет подтверждает: рыбалка под воздушными линиями электропередачи — смертельная опасность.



Так, в мае 2017 года на окраине н.п. Шуневцы Глубокского района Витебской области мужчина ушел на рыбалку и не вернулся домой. Утром следущего дня его тело было обнаружено лежащим на берегу заболоченной местности, удочка находилась в воде. В середине пролета ЛЭП на проводах находился обрывок лески с поплавком. Данная местность не рассматривалась как возможное место для рыбной ловли (наличие воды только в период весеннего паводка и наличием кустарника в заболоченной местности), поэтому мероприятия по обеспечению безопасности (установка плакатов и подвеска провода СИП) не проводились.

В июле 2017 года г. Кобрин Брестской области в районе пересечения ВЛ 110 кВ и канала «Бона» попали под напряжение два человека, взрослый и ребенок. При переходе через канал «Бона» по мостику, проложенному в охранной зоне ВЛ 110кВ, мужчина нес пятилетнего сына  и разложенную удочку длиной 7 метров. Пройдя по мостику до берега, он отпустил ребенка впереди себя, и они начали подниматься на берег канала. Поднявшись на берег мужчина приблизился удочкой на недопустимое расстояние до нижнего провода ВЛ 110кВ. В результате перекрытия через углепластиковое удилище он получил обширные электротермические ожоги тела.  Находившийся перед ним мальчик получил ожоги спины и головы. 

Трагедий можно было избежать, если бы рыболовы-любители соблюдали элементарные правила электробезопасности. Ведь в инструкции к каждой удочке, на самом удилище, как правило, есть предупреждающие знаки и предостережения о недопустимости ловли рыбы вблизи ВЛ. Кроме того, знаки электробезопасности размещаются на опорах ВЛ.

В связи с этим Наровлянская РЭИ обращается ко всем любителям рыбной ловли: соблюдайте осторожность, не рыбачьте вблизи ВЛ! Даже самый богатый улов, самый завидный трофей не стоит человеческой жизни! Сделайте замечание тем, кто нарушает правила поведения вблизи энергообъектов, особенно если это дети. Вы можете спасти человеческую жизнь!
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Дорожите жизнью и здоровьем!

В наше время трудно представить без электричества промышленные предприятия, колхозы и 
совхозы, строительные организации — всюду работают станки и оборудование с применением электроэнергии. Электричество дает нам свет, служит хорошим помощ​ником в быту: холодильник сохраняет продукты от порчи, стиральной машиной стираем белье, пылесосом наводим порядок в квартире. Благодаря электрической энергии, мы используем в повсеместной жизни телевизоры, магнитофоны и другие приборы, имеем в наших квартирах газ, свет, горячую и холодную воду, пользуемся электротранспортом.

Но, оказывая огромную помощь людям, электроэнергия таит в себе смертельную опасность для тех, кто не знает или пренеб​регает Правилами электробезопасности. Человек, коснувшись открытых токоведущих частей электроустановок или мест прово​дов и кабелей, находящихся под напряже​нием, оказывается включенным в электри​ческую цепь. Находясь под напряжением, через тело человека протекает электричес​кий ток. При этом нарушается нормальная работа нервной системы, возникают судо​роги, сокращаются мышцы дыхательных путей и сердца, что приводит в течение не​которого времени к прекращению дыхания и остановке работы сердца.

От действия электрической дуги на тело че​ловека при возникающих коротких замыкани​ях образуются тяжелые ожоги с выгоранием внешних и внутренних участков тела человека. При вышеуказанных действиях электри​ческого тока или электрической дуги чело​век зачастую погибает или становится ин​валидом. Чтобы лучше понять опасность пораже​ния электрическим током, необходимо иметь четкое представление о действии электри​ческого тока на организм человека и о фак​торах, влияющих на исход электротравмы.

Одной из особенностей электрического тока является то, что он невидим, не имеет ни цвета, ни запаха, поэтому обнаружить его без специальных приборов человек не мо​жет. Электрический ток поражает внезапно, когда человек оказывается включенным в цепь прохождения тока. При этом он повреждает ткани на всем пути его прохожде​ния через тело. Особенно опасен электрический ток для де​тей, так как они по своим физическим данным более чувствительны к его воздействию.

Случаи электротравматизма еще раз напо​минают, что с электричеством шутки плохи. Применение электроэнергии не по назначе​нию, проникновение в трансформаторные подстанции, прикосновение к оборванным проводам, ремонт электропроводки и быто​вых токоприемников под напряжением почти всегда оборачивается трагическими последствиями.

Во избежание несчастных случаев от дей​ствия электротока необходимо помнить и вы​полнять элементарные правила электробе​зопасности. Вот основные из них:

· не допускайте шалости при обращении с включенными в сеть электроприборами;

· не приближайтесь к оборванным, лежа​щим на земле проводам линий электропере​дачи на расстояние менее 8-10 метров;

· не устраивайте игры под проводами элек​тролиний;

· не влезайте на опоры линий электропе​редачи;

· не делайте набросов на провода линий электропередачи;

· не заходите за ограждения трансформа​торных подстанций, в подстанции и на стро​ительные площадки, где могут применяться временные электропроводки;

· не пользуйтесь включенными в сеть пе​реносными лампами и бытовыми электропри​борами (магнитофонами, радиоприемниками и др.) в садах, огородах, сырых помещениях и помещениях с токопроводящими полами (бетонными, кирпичными и т.д.);

· отключайте электронагревательные при​боры; чайники, кастрюли, сковородки от элек​трической сети при заполнении их водой не​посредственно от водопроводной системы;

· не ремонтируйте самостоятельно неисп​равную электропроводку;

· при использовании переносных электро​приборов не закладывайте шнуры за газо​вые, отопительные, водопроводные трубы;

· не вешайте на провода электропроводок никаких предметов;

· не пользуйтесь неисправными штепсель​ными розетками, выключателями, шнурами для включения электрооборудования и элек​троприборов.

Изучайте и строго соблюдайте правила элек​тробезопасности, требуйте их соблюдения от ваших родных и друзей. Помните, что пре​небрежение этими правилами может привес​ти к несчастному случаю.
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Электробезопасность в быту
Одним из основных условий электробезопасности в быту является сохранение исправных, электроприборов и аппаратов, выключателей, штепсельных разъёмов, ламповых патронов и светильников, а также шнуров, с помощью которых включаются в сеть электроприборы.

Внешним признаком неисправности электрической проводки или бытового электроприбора или аппарата является искрение, перегрев деталей штепсельного разъёма, запах подгоревшей резины. При сомнении в исправности прибора или проводки (шнура) прибор  следует отключить и произвести детальный осмотр всех элементов этого участка сети. При обнаружении повреждения изоляции шнура или провода его следует осторожно отключить от электросети и оголённое место аккуратно и плотно обмотать двумя-тремя слоями изоляционной ленты, которая продаётся в магазинах электротоваров и всегда должна быть под руками.

Крайне опасно и поэтому запрещается ремонтировать или заменять под напряжением повреждённые выключатели, ламповые патроны, розетки, приборы и светильники.

Во избежание порчи изоляции следует тщательно оберегать электропроводку от повреждения: не подвешивать электропровод на гвоздях, металлических и деревянных предметах, перекручивать или завязывать в узел провода, не закладывать провод и шнуры за газовые и водопроводные трубы, за батареи отопления; не вешать что-либо на провода; не вытягивать за шнур вилку из розетки; не защемлять электропроводку дверями, оконными форточками.

Опасность поражения электрическим током может возникнуть не только при пользовании неисправными электроприборами и аппаратами, но и при пользовании самодельными. Нередко поражение электрическим током происходит при применении оголённых концов провода вместо штепсельных вилок; при прикосновении к оставленному включённым в сеть шнуру, снятому с отключённого электроприбора.

Характерной причиной электротравматизма детей является наличие в доме легко доступных открытых розеток, включённых электроприборов и светильников подчас с нарушенной изоляцией и оголёнными токоведущими частями. Родители, например, должны знать, что устанавливать детскую кроватку вблизи штепсельных розеток, эл.приборов и открытых электропроводок опасно. Оставленный без присмотра малыш может вставить в гнёзда розетки различные предметы: проволоку, гвоздь, шпильку или просто пальчик. Иногда дети берут в рот находящиеся под напряжением вилку соединительного шнура или концы оголённых проводов. Оставленные без присмотра дети, не понимая опасности, прикасаются к включённым в сеть приборам и часто получают ожоги и более серьёзные травмы. Обо всём этом должны твёрдо знать и постоянно помнить взрослые.
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ВО ИЗБЕЖАНИЯ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ

 
Современного человека не удивляет слово «электричество». С детских лет нам знакомы телевизор, холодильник, магнитофон и т.д. Электрическая  энергия, как самая универсальная и удобная для использования форма энергии, – верный помощник на производстве и в быту. Но она может принести и непоправимый вред здоровью человека, если при пользовании ею не соблюдаются меры личной предосторожности и не выполнять элементарных правил безопасности.

Источниками электрического тока, поражающими человека, могут стать электроустановки как промышленного, так и бытового назначения.

Важнейшим условием обеспечения электробезопасности в личном хозяйстве граждан является исправное состояние изоляции бытовых электросетей и электроприёмников. При нормальном состоянии изоляции электроустановки опасность может возникнуть только при случайном прикосновении к её токоведущим частям. По действующим Правилам устройства электроустановок  доступных прикосновению токоведущих неизолированных частей электроустановки не должно быть. Однако 70% всех несчастных случаев происходит в результате прикосновения именно к токоведущим частям, находящимся под напряжением.

В домашнем хозяйстве находит применение большое количество электрических машин, аппаратов и приборов (телевизоры, стиральные машины,  электроинструмент,  плитки,  утюги  и  пр.), питающихся от сети 220 В, которую часто называют «низковольтной» и ошибочно считают безопасной. Неумелое или небрежное обращение с указанной бытовой электротехникой представляет серьёзную угрозу здоровью и жизни людей и влечёт за собой большое количество электротравм.

Вопрос об электробезопасности актуален, так как электротравматизм по своим последствиям по сравнению с другими видами травматизма наиболее опасен.

Эксплуатация электрооборудования, электропроводки, бытовых электроприёмников, переносных электросветильников и электроинструмента, т.е. бытовых электроустановок, относится к разряду работ, выполняемых в условиях повышенной опасности, и с точки зрения безопасности существенно отличается от эксплуатации любого другого оборудования.

Обычно угроза несчастного случая сопровождается некоторыми признаками, на которые могут реагировать органы чувств человека. Вид двигающегося транспорта, падающего предмета, запах газа, вращающиеся части машины предупреждают человека об опасности и дают возможность ему принять необходимые меры предосторожности.

Обнаружить электрический ток человек не может, для этого у него нет специальных органов чувств. Коварная особенность электрической энергии заключается в том, что она невидима, не имеет запаха и цвета.

Электрический ток поражает внезапно, когда человек оказывается включённым  в  цепь  прохождения  тока.  Опасная ситуация возникает тогда, когда он с одной стороны касается неизолированного провода, проводки с нарушенной изоляцией, металлического корпуса электроприбора с неисправной изоляцией или металлического предмета, оказавшегося случайно под напряжением, а с другой – земли, заземлённых предметов, труб и т.п.

Поражение электрическим током может возникнуть и от молнии. Молния представляет собой гигантский электрический разряд в атмосфере в течение доли секунды. Поражающие факторы молнии – это: электрический ток, световая и звуковая энергия и ударная волна. При наступлении грозы, особенно в местности с одноэтажными, не защищёнными   молниеотводами   домами,   следует   закрыть  окна  и  двери, печные трубы, выключив электроприборы, телевизор. Во время грозы опасно находиться на открытой местности. Следует выбрать место и лечь на землю. В лесу не следует укрываться под одиноко стоящими или возвышающимися деревьями. Через такое дерево часто происходит разряд молнии.

Статистика показывает, что около трети всех электротравм среди населения на улице происходит из-за соприкосновения людей с провисшими или оборванными проводами. Во избежание несчастного случая, необходимо постоянно помнить, что смертельно опасно не только касаться, но и подходить ближе чем на -10 м к лежащему на земле оборванному проводу ВЛ. Поэтому, подходя к ВЛ любого напряжения и назначения, убедившись, что на пути нет провисших и оборванных проводов. Обнаружив оборванные или провисшие провода, следует организовать охрану места повреждения, предупредить всех об опасности приближения и немедленно сообщить о замеченном повреждении  в Наровлянский РЭС по тел 2-13 41.
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Для предотвращения детского электротравматизма на улице следует запрещать детям:влезать на крыши домов и строений, где поблизости проходят электрические провода, на опоры ВЛ; играть под воздушными линиями; устраивать стоянки во время походов под ВЛ, разводить костры; разбивать лампы уличного освещения и изоляторы на опорах; делать на провода набросы проволоки и других предметов. Большую опасность представляет проникновение населения,, в распределительные устройства (РУ), трансформаторные подстанции (ТП), распределительные пункты (РП), силовые щитки и сборки, на которых, как правило, нанесены специальные предупредительные знаки (или укреплены соответствующие плакаты. Все эти знаки и плакаты предупреждают человека об опасности поражения электрическим током, и пренебрегать ими, а тем более снимать их недопустимо.


Соблюдение  мер электробезопасности при пользовании электроэнергией, поддержание  электрооборудования и электропроводки в технически исправном состоянии  сохранит жизнь  Вам и Вашим близким.
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